

新会新闻

江门日报 2022年11月 星期四 10 A09-12

24小时报料:4008 4567 88 江门新闻网 www.jmnews.com.cn 邮箱:jmrb@163.com

区域新闻中心主编 责编/刘雅琴 美编/刘悦

臻瓏閣®

古典家具

李炳祺: 非物质文化遗产技艺传承人

(赞比亚)紫檀大师

地址: 新会古典家具城·博览中心1F50、2F57、3F62-67铺

电话: 13802614601



新会区前三季度经济发展“成绩单”发布 实现地区生产总值662.79亿元

江门日报讯(记者/黄胜)11月3日,新会区统计局公布2022年前三季度新会经济运行情况数据。数据显示,1-9月,新会区实现地区生产总值662.79亿元,同比增长3.8%,增速比上半年提高0.6个百分点,比全市同期高0.5个百分点。

工业企业稳回升 重点产业链支撑带动作用明显

从数据看,今年前三季度,新会区产业大盘表现稳固,第一产业同比增长9.2%,第二产业同比增长5.3%,第三产业同比增长1.3%。第一产业中,农林牧渔业实现总产值77.8亿元,同比增长10.5%,高于全市平均水平,种植业生产、生猪生产、渔业养殖均保持稳定增长。

值得一提的是,在“一揽子”稳经济政策措施作用下,第三季度,新会区工业经济表现出回升向好态势。在此基础上,前三季度全区实现规模以上工业增加值303.07亿元,同比增长5.0%,比全市同期高1.2个百分点。其中,规上制造业增加值同比增长4.7%,较1-8月加快0.9个百分点,对全区规上工业增长的贡献率达89.8%。

工业实现企稳回升的趋势中,重点产业链以及大型企业的支撑带动作用值得关注。数据显示,新会区15条重点产业链合计实现增加值243.43亿元,同比增长4.2%。其中,1-9月,亿元企业合计实现规上工业增加值260.08亿元,占全区规上工业的85.8%,同比增长3.9%。

前三季度,新会区固定资产投资同

比增长4.1%,增速比上半年(3.2%)提高0.9个百分点,比全市同期高3.3个百分点。从投资领域看,工业投资同比增长25.3%,比全市同期高7.7个百分点,拉动全部投资增长10.8个百分点。

值得注意的是,新会区工业投资额前20名项目前三季度拉动全区工业投资增长8.8个百分点。以近年来新会引进的最大工业投资项目——中创新航江门基地项目为例,前三季度拉动全区工业投资增长13.7个百分点。

制造业中,高技术产业投资增长迅速。前三季度,新会区高技术产业投资占全部工业投资的17.48%,同比增长160.3%,增速比1-8月(129.1%)提高31.2个百分点。

外贸方面,前三季度,新会区实现进

出口总额270.3亿元,同比增长2.0%。

社会消费品零售总额增速 高于全省平均水平

消费商贸方面,1-9月,新会区实现社会消费品零售总额230.13亿元,同比增长2.9%,比上半年提高2.0个百分点,比全省高0.7个百分点,增速高于全省平均水平。其中,新能源汽车销售额大幅增长180.7%,拉动限上零售业销售额增长2.2个百分点。

前三季度,新会区经济运行稳步回升,稳中有进。接下来,将坚持稳中求进工作总基调,坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,抓好内循环,稳存量、找增量,抓住机遇增强消费刺激,增强各项政策对增长的牵引力。

区政府系统“夜学”专题班举行第十一期培训 切实推动国资国企改革

江门日报讯(记者/钟珍玲)11月8日晚,新会区政府系统专业能力提升“夜学”专题班开展第十一期培训,进一步提升政府系统干部队伍的专业知识水平和实操技能。新会区委副书记、区长刘兵参加会议。

培训班特别邀请市国资委副主任高建作专题授课。高建围绕国企改革行动方案,结合江门改革实际,深入细致地解读了江门市国资国企改革的方向和任务。

国资国企改革事关经济社会发展大局,培训班要求全区党员干部进一步提高思想认识,深刻认识国资国企改革的重要性,切实增强改革的思想自觉和行动自觉,主动作为,以更大力度推进各项改革任务落地落实,

切实推动新会区国资国企改革高质量发展取得实效。必须坚持“一盘棋”思想,保持政策一致性,严格按照改革实施方案全面推动改革;要立足发展,持续发力,在推动改革过程中取得重大突破,抢抓机遇在改革中谋发展;要明确分工,合力推进,发挥部门联动实效,党员干部要把责任扛在肩上,加强沟通,互相配合,积极协调改革过程中出现的问题,共同协作完成工作任务。特别是新会区国资办,要真正发挥作用,把国资国企改革作为头等大事,坚持以管资本为主,转角色、转职能、转方式,引领国有资本和国有企业增强发展意识、市场意识,持续做强做优做大。

村集体被拖欠的承包款 追回来了

新会区委巡察组以巡察监督成效推动乡村振兴

江门日报讯(记者/冯瑶君 通讯员/新纪宣)近日,新会区委巡察组对三江镇党委开展乡村振兴资金使用管理使用暨农村集体“三资”管理专项巡察时,发现该镇各村(组)普遍存在大量承包款未及收缴的问题,立即督促被巡察单位加大清欠和核销力度,成功收回被拖欠承包款219.94万元,使村集体资金“颗粒归仓”,以实实在在的巡察监督成效助力乡村振兴。

抽丝剥茧 从细微处发现问题

“你们看,这条村的合同台账怎么显示有这么多应收未收承包款?”2022年8月,新会区委巡察组人员在查阅三江镇皮子村的农村财务监管平台合同台账情况统计表时,细心发现该村合同台账存在大量应收未收承包款。

“除了皮子村,可能其他村也存在这样的问题,我们要迅速对全镇各村收取承包款的情况作一次全面排查。”巡察组组长指出。

巡察组立即成立专项小组,对上述问题进行分析研判,充分利用财务监管平台查询数据,比对分析全镇累计未收承包款的情况,发现15个村(组)普遍存在一年或以上未清理的债权债务。经统计,截至2022年7月,全镇村(组)累计应收未收承包款金额2300多万元(含未及清账的款项),涉及承包合同600多宗,单笔承包款拖欠时间最长达22年。

此外,巡察组人员还实地走访重点村(组),查阅承包合同、合同收款台账等资料,将线上、线下的数据进行比对,逐笔了解未收款原因,梳理形成问题台账。

督促催收 即知即改成效显著

“针对拖欠承包款问题,请迅速整改,尽快追回资金,避免造成村集体经济损失。”摸清问题情况后,巡察组立即约谈有关镇、村负责人,指出包括拖欠承包款在内的多个村集体资产管理不规范问题,督促立即进行账务催缴和调账处理。

三江镇各村(组)迅速行动,对长期挂账的债权债务立账,理顺债务人基本情况、债务形成的具体时间和具体原因,并有针对性地制定资金回收方案,逐一销号。在巡察组进驻短短一个月的时间里,通过即知即改,三江镇共完成合同入账198宗,清查资金入账676.11万元,追回拖欠承包款219.94万元。

“除了落实问题整改,还要从根本上解决‘三资’管理不规范的问题。要建立长效监管机制,避免以后再出现这样的情况。”在巡察组的持续跟踪督办下,三江镇常态化开展专项清欠工作,建立健全内部管理制度,加强应收未收款项的管理,对长期挂账的债权债务及时进行清产核资,并继续追回剩余拖欠承包款,避免村集体经济损失,进一步推动乡村振兴。

创新招商模式 加快园区建设

新会区推动战略性新兴产业集聚发展

借助行业协会搭建平台 扩大主导产业内部“朋友圈”

高频度全面对接深圳,促进珠江口东西两岸融合发展,是新会区委、区政府加快建设江门大型产业集聚区新会片区的重要举措。围绕进一步参与对深产业协作协同发展,近两年,新会区在对深合作课题上动作频频,全方位发力。

去年10月,新会区在深圳举办“潮起湾区 扬帆新会”招商推介会,启用驻深圳产业招商服务中心;今年8月,新会与台山联合举办“湾区热土·携手新会”江门市(新会·台山)招商活动……围绕进一步参与对深产业协作协同发展,新会区加快脚步,推进对深合作建设由蓝图变为现实。

基于行业协会对产业圈层的影响力和丰富的人脉信息资源,新会区不断扩大行业协会、产研院所、投资机构等“朋友圈”,在“朋友”的引路下,逐步构建打穿深圳主导产业圈层内部、链接信息资源的网络。

目前,新会区已和深圳超30家相关机构建立合作关系,包括各类协会、投融资公司、智库等。今年,从深圳来新会投资落户的项目已有17个,其中超10亿元



党的二十大报告提出,建设现代化产业体系,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,推进新型工业化,加快建设制造强国,推动战略性新兴产业融合集群发展。

10月28日,新会区携手深圳市五金机电商会和深圳市半导体产业发展促进会,在深圳分别举办两场精准高效的招商推介活动,向超300家五金制造业及半导体行业企业重点推介新会独特的投资发展优势,感情发出共商合作、共谋发展的邀约。

借助行业协会搭建平台,讲好“新会故事”,是新会招商团队开展“敲门招商”“链式招商”的模式,是新会贯彻落实党的二十大决策部署的生动实践。

江门日报记者 黄胜 通讯员 胡碧琳

加快产业园区建设 吸引战略性新兴产业 新兴产业加快集聚

为吸引战略性新兴产业加快集聚,新会区聚焦“一园三中心”,着力打造“两个新城、三大组团、六个园区”,加快大型产业集聚区建设。围绕布局传感器、集成电路半导体、新能源汽车及零部件、新能源动力电池等特色产业,新会区已规划建设一批定位明晰的产业园区。

深中通道通车后,新会东部与深圳宝安区的车程将缩短至1个小时。作为

全市承接深圳产业转移的桥头堡,新会区已在三江镇、睦洲镇一带规划建设新能源汽车双碳产业园,打造对深产业合作核心区域,重点布局新一代信息技术、储能等领域的优质项目。

同时,作为新会区高标准打造的产业载体平台,位于新会北部的新能源动力电池产业园同样加快建设步伐。随着中创新航“链主”效应释放,广州天赐、深圳科达利两家核心供应商相继落户新会,新会区新能源动力电池全产业链格局迅速打开。

据悉,聚焦铜箔、铝箔和铝塑膜、隔膜材料等产业链薄弱环节,新会区开展动力电池产业链精准招商工作,已成功对接各个细分领域的头部企业,初步达成投资合作意向。此外,严格按照“五个一”(一个街区、一个公园、一所学校、一家医院、一个产业服务中心)标准,推动产业平台服务配套实现提质升级。

一个重大项目的引进,为新会建设大湾区西翼一流制造中心积蓄强劲动能。接下来,新会区将认真贯彻落实党的二十大精神,抓牢项目引进落地“牛鼻子”,聚焦产业链招商开展建链延链、补链强链专项行动,持续优化深圳产业溢出承接配套服务,大力引进带动性、引领性、颠覆性强的链主企业、“专精特新”企业,为加速新型工业化进程提供有力支撑。

小鸟天堂获授“广东省林长绿美园”

江门日报讯(记者/钟珍玲)11月7日,省林长办发出通知,授予11个单位“广东省林长绿美园”称号,广东新会小鸟天堂国家湿地公园名列其中。

据悉,“广东省林长绿美园”评选在全省广泛开展,其申报认定有严格的选址、生态环境、基本设施及特色要求。

新会小鸟天堂国家湿地公园以独木成林的古榕树和万鸟齐飞的景象闻名中外,是新会区生态资源的一张宝贵名片。一直以来,新会区各级林长高度关注小鸟天堂国家湿地公园的保护、开发、建设,坚持“绿水青山就是金山银山”的发展理念,采取一系列措施,开展保护建设和环境整治工程,湿地生态环境不断提升,栖息物种进一步丰富。小鸟天堂毗邻市区,群众得以共享绿色生态福祉,看得见摸得着的获得感、幸福感,也促使更多人投入到保护生态环境的行列中,形成良性循环,有效营造人人参与的城市绿色生态建设氛围。小鸟天堂国家湿地公园成为人与自然和谐共生的典范。



小鸟天堂是新会区的一张宝贵名片。阮国志 摄



未来几天昼夜温差加大 注意适时添减衣物

江门日报讯(记者/殷浩轩)据新会气象部门预计,新会10日至14日,多云间晴,气温回升;展望15日后,云量增多,气温略降。早晚温差较大,注意适时添减衣物。未来几天,早晚有轻雾,能见度稍差,要注意交通安全。

具体天气预报如下:

- 11月10日,多云间晴,偏东风2到3级,气温21-28°C;
- 11日,多云到晴,偏东风2到3级,气温21-28°C;
- 12日,多云到晴,偏东风2到3级,气温20-28°C;
- 13日,晴间多云,东北风2到3级,气温20-30°C;
- 14日,晴到多云,东北风2到3级,气温21-29°C。

更多新会新闻请登录 江门新闻网 www.jmnews.com.cn jmnews.com.cn